

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0047

2023年2月22日 星期三 农历癸卯年二月初三 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10103期 总第10659期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，全面深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，为

党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调，党的二十大对深化机构改革作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹推进中央机构、国务院机构、政协机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代

化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，经济社会大局保持稳

定。过去5年极不寻常、极不平凡，我们有力应对各种困难和风险挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照中央经济工作会议部署，扎实推进中国式现代化，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革

有机结合起来，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，有效防范化解重大风险，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会大局稳定，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出，要全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求，加快建设现代化产业体系，切实落实“两个毫不动摇”，更大力度吸引和利用外资，有效防范化解重大经济金融风险，稳定粮食生产和推进乡村振兴，推动发展方式绿色转型，保障基本民生和发展社会事业，努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设，大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(记者 郑雨桐 赵巧红) 2月21日，市委书记梁伟新主持召开市委常委会会议，认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，研究我市贯彻意见。

会议指出，三年来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗

疫，取得疫情防控重大决定性胜利，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。过去三年，也是宁德统筹疫情防控和经济社会发展极不寻常的三年，全市上下众志成城，用较短时间打赢了疫情防控歼灭战，用最小代价实现了最大的防控成果，有效保护了人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调，习近平总书记的重要讲话，为我们科学精准抓好疫情防控工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要对标对表习近平总书记的重要讲话精神，按照党中央、国务院和省委、省政府一系列部署要求，扎实抓好新时代疫情防控工作，为全市经济持续健康发展和社会大局稳定创造良好条件。要认

真梳理总结疫情防控经验做法，盯紧关键环节，补齐短板弱项，进一步加强疫情监测预警和疫苗接种、药物研发等工作，继续做好农村的老弱病残孕等五类重点人群的健康服务，以及养老院、福利院、学校等重点场所的健康保障，抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，全力以赴筑牢人民群众健康屏障。

市委理论学习中心组召开学习会

本报讯(记者 郑雨桐) 2月21日，市委书记梁伟新主持召开市委理论学习中心组学习会，深入学习习近平总书记在新一届中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班上的重要讲话精神。梁伟新、张永宁、杨方、缪绍伟作重点发言，其他常委作书面发言。

会议强调，要把捍卫“两个确立”、践行“两个维护”作为首要标准，做到最讲政治、最讲党性、最讲忠诚、任何时候都不掉队、不偏向、不走样。特别要坚定不移推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署在宁德落地落实，切实以谱写“宁德篇章”的优异成绩，充分展现宁德党员干部的感恩之心、爱戴之情。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“在高质量发展上迈出新步伐”这一首要任务，结合深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，聚焦聚力“四个区”建设，加快培育“三类产品”，不断壮大四大主导产业，持续放大优势、稳住态势、巩固胜势，朝着“万亿工业产值、万亿经济体量”目标稳步迈进。要充分发扬斗争精神，鼓足斗争的勇气、增强斗争的底气，自觉加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，努力在攻坚克难中蹚出发展新路子、干出一番新天地。

弘扬“闽东之光” 建设文化强市

宁德市文联第六次代表大会开幕 梁伟新讲话 张永宁王世雄兰斯琦出席

本报讯(记者 赵巧红) 2月21日，宁德市文联第六次代表大会开幕。市委书记梁伟新出席开幕式并讲话，强调要自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的重任，用生花妙笔书写文艺答卷，用赞歌舞蹈鼓舞新的征程，不断开创全市文艺事业繁荣发展新局面，为奋力谱写“宁德篇章”提供强大的价值引导力、文化凝聚力和精神推动力。省文联党组书记、副主席王秋梅到会指导。市长张永宁、市人大常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦出席。

梁伟新代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向大会的胜利召开表示热烈的祝贺，向全市广大文艺工作者表示诚挚的问候。他指出，这些年，全市文艺战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持“二为”方向和“双百”方针，加强创造性转化、创新性发展，全市文学、摄影、美术、书法、音乐、舞蹈等各个艺术门类百花齐放、异彩纷呈，文艺精品

力作层出不穷、大型文艺活动影响广泛、文艺人才队伍不断壮大，有力提升了宁德的文化软实力和城市影响力，为弘扬“闽东之光”、建设文化强市作出了积极贡献。

梁伟新强调，全市文艺界要高举精神火炬，坚定文化自信，始终坚持党对文艺工作的领导，坚决贯彻党的文艺方针，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，确保宁德文艺事业始终沿着正确方向勇毅前行。要坚持守正创新，唱响时代强音，始终牢记习近平总书记“把闽东之光传播开去”的殷切嘱托，着眼建设文化强市，不忘本来、面向未来，推出更多富有闽东气质、闽东气派、闽东气派的精品力作。要胸怀赤子之心，矢志为民创作，围绕“四个满足”“四个增收”等群众关心的问题，把镜头和笔触聚焦到基层发展变化，聚焦到群众冷暖安危，把文章写在群众心坎里，把作品写在闽东大地上。要坚守艺术理想，崇尚德艺双馨，坚持把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效

果统一起来，真正做到襟怀与学识相贯通、人品与艺品相统一、道德和才情相交融，做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者。

梁伟新要求，各级党委要始终高度重视文艺工作，进一步加强和改进党对文联工作的领导，用符合文艺规律的方式，领导和推进文艺工作。各级文联要发挥组织优势，履行好联络、协调、服务、指导的职能，真正把文联办成文艺工作者的“温馨和谐之家”。

王秋梅指出，近年来，宁德市文联始终高举思想旗帜，服务中心大局，创作生产了一批思想性、艺术性、观赏性俱佳的精品力作，培育打响了“闽东诗群”“宁德摄影”等文艺品牌，书写了新时代社会主义文艺事业繁荣发展的宁德篇章，为全省文艺事业高质量发展贡献了宁德力量。她强调，广大文艺工作者要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深入学习贯彻党的二十大精神，坚定不移用习近平新时代中国

特色社会主义思想武装头脑、指导实践，“艺”心向党。要聚焦时代主题，自觉承担起记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命，讲好宁德故事、福建故事、中国故事，准确把握群众文艺需求，在保护、挖掘本土音乐文化的同时，加大创新力度，争取创作出更多更好的群众喜闻乐见的新时代文艺作品，用情用力用美的旋律讲好宁德故事。同时，将认真领会、落实此次文艺会精神，坚持保护与传承并举，深入群众，进一步打造闽东之光、文化惠民等特色文艺品牌，建立文艺惠民和文艺志愿服务的新常态。

市领导杨方、缪绍伟、邓伟斌、陈惠、黄国璋、吴允明、毛祥松、李彦、徐光忠、包江苏、钟梅允出席。

深学争优 敢为争先 实干争效

春早弄菇正当时

——“中国食用菌之都”春菇生产一线见闻

新华社记者 李昊泽

雨水到，菌菇笑，喜湿喜温的菌菇最能体会春天的湿润与暖意。位于闽东山区的古田县拥有“中国食用菌之都”美名，春回大地，当地食用菌种植、生产正迎来今年第一个旺季。

位于大桥村的古田县大桥鑫利食用菌辅料市场里一片忙碌，工人们忙着将一袋袋棉籽从仓库中搬上装车，满载后的卡车马不停蹄前往市场门口称重过磅，赶赴下一个目的地……经由市场出售的棉籽、麸皮等食用菌辅料将被运送到各个加工厂，经过消毒灭菌等一系列工序加工后，制成承载食用菌生长所用的菌包，最后送至菇农手中。

“今年开春食用菌行情比较好，大家都比较有干劲！”大桥村党总支第一支部书记李胜说，开春以来，银耳等食用菌销售价格迎来一次上涨，间接带动了辅料销售，市场平均每日售出500吨辅料，销量同比去年增长约20%。

食用菌辅料销量上涨的同时，食用菌菇棚“光伏+”改造项目也让不少菇农尝到了甜头。不同于“塑料布墙+茅草棚顶”的传统菇棚，在吉巷乡前垅村，高大的标准化菇棚整齐排列，棚顶一块块太阳能板映照着明亮的阳光，棚中高大的木架上，一排排菌包井然排列，前垅村菇农正忙着采摘今春第一茬猴头菇。(下转第5版)

百花齐放 共商繁荣

——宁德市文联第六次代表大会侧记

东文艺事业高质量发展新篇章。

会场上，霞浦籍诗人汤养宗精神抖擞。“这些年闽东文艺工作迈上了一个新台阶，打造了一支可靠的文艺队伍，创作了许多优秀的文艺作品，还推出了不少文艺界新人，这都值得庆祝。”说起过去五年闽东文艺工作取得的显著成绩，汤养宗十分欣喜，“未来，希望能有更多的新一代文艺工作者人才涌现，为文艺队伍注入新鲜血液，促进文艺事业蓬勃发展。”

市音协代表雷清梅身着一袭畲族特色服饰，在人群中显得格外亮眼。她说：“五年的砥砺前行，让宁德文艺事业上了一个新的台阶。作为一名畲族民歌传承人，一直致力于弘扬畲族文化，用畲歌畲语传唱党的好声音，并创办了畲歌畲舞公益学

堂。”2022年春节期间，雷清梅、雷美凤还以一曲《采茶歌》惊艳亮相央视春晚舞台。谈及这段经历，雷清梅激动地说：“登上春晚舞台，是莫大的鼓舞，这也代表着我们的畲族双音、畲族文化不断走向世界。未来，我们将更加积极地宣传畲族文化，让大家认识畲族，了解畲族，爱上畲族。”

对于每一位文艺工作者来说，创作是中心任务，作品是立身之本。新时代下，文艺创作应如何跟上节奏，满足人民群众日益增长的精神生活需求？围绕这一话题，代表们热烈讨论着。

“新时代，文艺创作大有可为，今后，我将更深入地扎根于人民之中，立足闽东文化地域特色，以更加饱满的热情把握时代脉搏、聆听时代声音，创作属于这个时代

的作品，为闽东文艺工作奉上自己的力量。”市音协代表刘伟雄说道。

对此，市音协代表华琳深表认同：“作为一名文艺工作者，要深耕闽东沃土，深入基层，准确把握群众文艺需求，在保护、挖掘本土音乐文化的同时，加大创新力度，争取创作出更多更好的群众喜闻乐见的新时代文艺作品，用情用力用美的旋律讲好宁德故事。同时，将认真领会、落实此次文艺会精神，坚持保护与传承并举，深入群众，进一步打造闽东之光、文化惠民等特色文艺品牌，建立文艺惠民和文艺志愿服务的新常态。”

如今，随着宁德市文联第六次代表大会胜利闭幕，站在新起点上的闽东文艺工作者们，已朝文艺工作新征程上迈出了崭新的步伐。 □ 本报记者 吴杭宸

初春闽东，繁花盛开，生机勃勃。2月21日，令全市广大文艺工作者期待已久的宁德市文学艺术界联合会第六次代表大会在三都澳大酒店会议中心隆重举办。一大早，出席会议的155名代表就陆续赶到了会场，大家齐聚一堂，互相交流文艺创作的心得感受，说说戏曲的传承与发展，畅谈人才培养、艺术普及等方面的工作设想。

上午9时，大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。会场内，代表们神采奕奕依次就座，带着对新时代、新征程的希冀与自信，认真聆听大会《工作报告》。

开幕式后，闽东之光、宁德故事、人民生活、使命担当……这些关键词所串联起的诸多话题成为会场内外文艺家们热切讨论的焦点。